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L Bac 2014 session normale

L. Soit la fonction g définie sur D=]0,+°0[ par :g(x)=1—i2+lnx :
X

4. Montrer que g (x) = %+1 pour tout x de ]0,+00[ et en déduire que la fonction g est croissante sur
X X

JO 00 s (0,5)
2. Vérifier que : g(l) =0 puis en déduire que g(x) <0 pour tout x de ]0, 1] et g(x) >0 pour tout x de
[LH00 s (0,75)

II. On considére f définie sur ]0,+00[ par :f(x)=(1+In x)2 + iz .
X

et soit (Cf) la courbe représentative de la fonction f dans un repére orthonormé(o,T,]) (unit¢ 1cm)

4. Montrer que : |imf (x) ; puis interprété géométriqguement ce résultat . ....ccoeeeneveeiininiieenennennns (0,5)
X—0
2. Calouler:: lim F(X) . ccosrverorentiorsriossnnionssisssisiosenesessssorsstossuriosssesssassssentsesassossonssosons (0,25)
2
. (1+Inx o f(x
b. Montrer que : lim u =0 (on pourra poser t=+/x ) puis montrer que lim Q =0 (1)
X—>+00 X—>+0 X
c. Déterminer la branche infinie de (Cf) au voisinage de 00 . .....ciiiiiiiiiiiirereeeeneeeaaes (0,25)
o 20(x) o . -
a. Montrer que : f (X) = X pour tout x de ]0,+00[ puis en déduire que la fonction f est décroissante
sur ]O, 1] et la fonction f est croissante sur [1, +00[ et eeteeeneereeeneeneeeeenereeneaeeaneennaas (1L5)
b. dresser le tableau de variations de la fonction f sur ]0,+00[ puis en déduire que : f(X) > 2 pour tout x

0 J0AH00] e (1)

4. Construire la courbe(Cf ) de f dans le repére orthonormé (oT]) (on admettra que la courbe de f
possede un seul point d’inflexion , 0N nNe le dEterminNerapas ) . ..ocoeeveveveniniiruieiiieninienrueieaeenee (0,75)
e e
5. On considére les deux intégrales suivantes : | = L (1+Inx)dx et J = L (1+In x)zdx .

Montrer que H : X+ XInX est une primitive de la fonction hi=1+InX sur ]0,+00[ puis en déduire

(o VT B < TP (0,5)
A P’aide d’une intégration par partie montrer que J=26—1. .......ccooiiiiiiiiiiiiiiiniiiiinnann. (0,5)

[l

I=

c. Calculer en cm?I’aire du domaine plan limité par la courbe (Cf ) et I’axe des abscisses et les droites

[ E e D e Y D e N (0,5)
2. Bac 20135 session normale ( fuite 4w s ai sil))
1
On considere la fonction numérique f définie par : f(x) =—
x(1-1Inx)

et soit (Cf) la courbe représentative de la fonction f dans un repere orthonormé (oT]) (unitéde 2cm ).

e
-1-
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I.
4. Montrer que : D, = ]0; e[ U]e;+00[ ( D, ensemble de définition de la fonction f) . ................. (0,5)
_2_{ e
a. Calculer: limf (x) et Iimf(x) puis interpréter géométriquement ces deux résultats . ........ (0,75)
b. Calculer: lim f (x) puis en déduire que : la courbe (C ) admet une asymptote au voisinage de
+00 dont on déterminera sa dir€CTION . c..vuivenenenineeeieienieneneeeeeeeeneneneneeieeneneeenesnrrnesneeses (0,5)
c. Montrer que limf (x) = 400 pUis interpréter géométriquement ce résultat ( pour calculer
x—>0
x>0
limf (x) =+ ON remarque X( —Inx) X=XINX ) . oo (0,5)
x—>0
x>0
3
e Inx
a. Montrer que: f (x) =——————— POUr tOUL X 08 D, . couvvennnririiiiiiiiiiiiiiiiiiiinc e (0,75)
x*(1-1Inx)
b. Montrer que la fonction f est décroissante sur ]O 1] et la fonction f est croissante sur [1' e[ et ]e' +oo[
............................................................................................................................ (1)
C. dresser le tableau de variations de la fonction f sUr D, . ...ooevveiiiiiiiiiiiin (0,25)
IL. . :
. . e . . —1_v2(1_ .
Soit la fonction f définie sur ]0,+00[ par : g(X) =1-Xx (1 In X) . (Cq)
Et soit (Cg) est la courbe représentative de f dans un repere
orthonormé (voir la figure ). \
-1—!. s 3
a. Déterminer graphiquement le nombre des solutions ’ \_/ Tox
de ’équation suivante (E) X e ]0; +00[ , 0 (X) =0........ (0,5)
b. Ondonne le tableau suivant : y 21 22 23 24
g(X) -0,14 —0,02 0,12 0,28
montrer que ’équation (E) admet une solution a tel que 2,2<a<2,3. cceviieininininininnnns (0,5)
i _ g(x)
a. Vérifier que : f(x)_x=— POUN tOUE X 08 D, . vevvvrrereeerriiiiiiieeeeeeeerieeeieee e (0,25)
x(1-1nx)
b. Montrer que la droite (A) d’équation (A) - Y =X coupe la courbe (Cg) en deux points
d’abscisses respectives 1 81 Ol . coivuviiieiiieiiiniinnirieiimmrentocnsosnsossoessonscssssssssonsossssarasosnse (0,5)
c. A partir de la courbe (Cf ) , déterminer le signe de g sur [1, OL] , et montrer que f(X)—X <0 pour
tout x de [1, OL] e et eeeetteetaeeteeaea e teie ettt a et e h et aeea ettt a et e heraehetae s e eneeneran s (0,5)
3. Construire dans le méme repére (o i J) la courbe(C )de fetla droite (A) ..................... (1,25)
4I 0
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1
Ve 1 1 %
a Montrerque:j ————dx=1In2 (on remarquera =X

1 x(1-1Inx) x(1=Inx) 1-Inx

pour tout xde D, ).

b. Calculer en cm?I’aire du domaine plan limité par la courbe (Cf ) et la droite (A) et les droites

d’équations X =1 et X= \/g C e eeeeneteeneneeneteeneneeneteen et eneaaeae e enetneneenenesenetenennenesnn (0,75)
ImL. .
On considére la suite (un) définie par U, =2¢etu,,, =f(un) pour toutnde N .
4. Montrer par récurrence que: 0<u, <o pourtoutnde N . ..., (0,5)
2. Montrer que la suite (un ) est décroissante ( on pourra utiliser le résultat de la question I112)c-)(0,5)
3. Endéduire que (un) est convergente .et déterminer la limite de la suite (un) eeeeeeeeeieneens (0,75)
3. Bac 2015 session de rattrapage

1.
a. Montrer que: g (X) =InX pour tout x de ]0,+00[ e eteeeteneeesaeeraeeeraeeeneeraeerneerrnaaenn (0,5)
b. Montrer que la fonction g est décroissante sur ]O, 1] et la fonction f est croissante sur [1, +oo[ . (05)
2. Calculer: ¢ (1) puis en déduire que g(x) >0 pour tout x de ]0,+00[ eeeetreerneera—eeaarena (0,75)
11 Soit la fonction f définie sur [0, +oo[ par :f (x) = 3_X_12_ 2';‘" .

Et soit (Cf) est la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (unitéde 1cm ).

x>0 x50
remarque f (X) = 3 - lx_z 2xInx pour tout x de]O, +00[ ) TP T T T R (0,75)
2. Montrer que : XIl)r+nmf(x) = 3 puis en déduire la nature du branche parabolique de la courbe (Cf) au
VOISINAGE 00 . outiiiieeeneeeeieeieeeetee et eneeeeeneraeaeeeesaeeaeseeesnsneeensnesnesneseneensnsmnennennen (0,75)
3. .
a. Montrer que : f (X) = 29X3X) pour tout X de]0,+oo[ ettt ettt ————————aatettr————aaees (0,75)
b. Interpréter géométriquement le résultat f (1) =0 e (0,25)
c. Montrer que :la fonction f est croissante sur ]0,+00[ C eeteeeaenereeenttaeneeenssenttssnsnstsonsisnssnns (0,5)

admet deux points d’inflexions I’ une a pour abscisse 1 et ’autre a pour abscisse comprise entre 2 et

2,5 eton prend f(0,3) 0 L et ee e e e e ae e naaa s (0,75)
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a. Montrer que : J‘emdx=1. .................................................................................. (0,5)
1ox

b. Calculer en cm?I’aire du domaine plan limité par la courbe (Cf ) et ’axe des abscisses et les droites

A28qQUAtIoNS X =1 81 X = 8 . ceieniiiiiiiiiiiieeie et eteeieeeieeeneeaerneerneenneeneenneeeaneennennaens (0,75)
. 1 2Inx
6., Soit la fonction h définie sur R™ par :h(x)= 3__2+T .
X X
a. Montrer que la fonction h est paire et h(X) =f (X) pour tout x de]0,+00[ e eeneeineenaas (0,75)
b. Construire dans le repére orthonormé (O,T,]) la courbe(Ch)de lafonction h . ...ccovvveueenee. (0,5)

4, Bac 2016 session de rattrapage

I. Soit la fonction numérique g définie sur ]0,+oo[ par : g(x) = E_1+ 2Inx .
X

X 0 1 —+oo
on considere ci-contre le tableau de variations de la fonction g sur ]0,+00[ . g'(x) - 0 +
1. Caleuler 1 G(1) . o (0,25) FUS
2. En déduire a partir du tableau que : g(x) >0 pour tout x de ]0,+oo[ g(x) N/
.................................................................................... (075) g(2)

L. On consideére la fonction numérique f définie sur ]0,+00[
par : f(X)=3-3x+2(x+1)Inx .

Et soit (Cf) la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (QT]) (unitéde 2cm ).

4. Montrer que : Ix'ﬂgf (x) = —oo €t interpréter géométriquement ce résultat . ........ccoeeevuenennnnnn. (0,75)
x>0

a. Montrer que : XILTO f (x) = +oo ( pour le calcul de a limite on pourra utiliser I’écriture suivante

f(x)=xP—3+2(l+1]Inx} e ———————————————— (05)
X X

b. Montrer que : la courbe (Cf) admet au voisinage +90 une branche parabolique dont la direction
est celle de I’axe des OrdONMEES .......cccciiineiiieiiiineeiiineeeieeeeosnsecsenseosonconansconseascssnseonnns (0,5)

a. Montrer que : f (X) = g(x) pour tout x de ]0,+00[ et eeeeee e e —eerr————————————————aa (0,75)

b. En déduire que : la fonction f est strictement croissante sur ]0,+00[ et dresser le tableau de variations

de la fonction f sur ]0,+00[ ettt eteeeteetaeeneeeteeraeetaeeheetaeehaeraeerneereeeiieneenaean, (0,75)

a. Montrer que | (1, 0) est un point d’inflexion de la courbe (Cf) .
b. Montrer que : Y =X est ’équation de la droite (T) tangente a la courbe (Cf) aupoint |..(0,25)

c. Construire dans le méme repere (oT]) la droite (T) et la courbe (Cf) eeeeeeeeneraeaan. (0,75)



https://benmoussamath1.jimdo.com/

Talamidi.com gigo (jo «alall 1am J1aaj % ot »
cmouida arsmn

Niveau: 2 P.C. + 2 S.V. SERIE 6) fonctions logarithmes hage | g
2 X 7
a. Montrer que : I L — [OX = e e (0,5)
1 2 4
b. ATaide d’une intégration par partie montrer quer(x+ 1) Inxdx=4In2 —% Ceeeeeneenaeaaes (0,75)
1
c. calculer en cm? ’aire du domaine plan limité par la courbe (Cf ) et I’axe des abscisses et les droites
A6quations X =1 1 X =2 . ..iiiiiiiiiiiiiieeiiieetieeeeiee e eet e eteerteeerneeeanearneenneeeseanneeenans (0,5)
6. Résoudre graphiquement ’inéquation : x ]0, +oo[ : (x+ 1) Inx> g(x_ 1)  eeeereeneeeenenenenn (0,5)
d. Bac 2017 session normale

On considére la fonction numérique g définie sur]0,+oo[ par g(x) =x"+x-242Inx.

I . X 0 +00
4. Vérifier que : g(1)= 0 e, (0,25) g'(x) +
2. A partir du tableau de variations de la fonction g ci-contre : 400
e Montrer que : g(x) <0 pour tout x de ]0, 1] . g(x) /
—oo
e Montrer que: g(X)Z 0 pour tout x de [1,+00[ s (1)

2
IL. On considere la fonction numérique f définie sur ]0,+00[ par :f(X) = x+[1—;] Inx

et soit (C. ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O,i,j) (unitéde 1cm ).
f 1]

4. Montrer que : limf (x) = +oo €t interpréter géométriquement ce résultat . ........ccoeeeeveniiunnnenn. (0,5)
0
-2--!| s
2. Montrer que & 1im f(X) =400 . cverriiiiieitiitie e, (0,25)
X—>-+00

b. Montrer que : la courbe (Cf) admet au voisinage +90 une branche parabolique dont la direction est

la droite (D) QEQUALION Y =X . ooiitiiiiiieiieeeieeriee et eeieeenee et eeaeeerneeeneerneeeneeanaeeenns (0,75)
: gLx
a. Montrer que : f (X)= )((2) pour tout x de ]0,+00[ e eeeeetteeeeereaeeeei e eeeean e eeeraeens (1)
b. Montrer que la fonction f est décroissante sur ]0, 1] et la fonction f est croissante sur [1, +00[ (0,75)
c. Dresser le tableau de variations de la fonction f sur ]0,+00[ e eeeeeeeententeneenteneenaeneeiienneaneanns (0,25)
4. .
2

2. Résoudre dans intervalle ]0, +00[ Péquation : | 1— ; INX=0. .ciriiiiiiiiiiiiiiiieeiereenns (0,5)
b. En déduire que la courbe (Cf) coupe la droite (D) en deux points dont on déterminera les

(07070 0 (0] 0T 0T RN (0,5)
c.  Montrer que : f(X) <X pour tout x de [1, 2] et en déduire la position relative de la courbe (Cf) etla

droite (D) sur [1, 2] e eeeeeetesseeeeeesesieeeeessnneeetieeeernnnaaetaeeeeeannaaeeernnnaaeeernnnaeeeernnns (0,75)

e
-5-
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que la courbe de f possede un seul point d’inflexion dont I’abscisse comprise entre 2,4 et 2,5. ... (1)

_6._!‘ X
a. Montrer que : Izm_xdx=1(|n2)2 ettt ttiee ettt e teeto ettt et tate s e taaeeeeaanaas (0,5)
1 x 2
b. Montrer que : H : X 2InX—X est une fonction primitive de la fonction h : x - 2_1 sur
X
Pintervalle J0,400] . ..o..ouuiuiiiiiiiiii e (0,25)
. 2( 2 2
c. Montrer, al’aide d’une intégration par parties , quejl (— — 1) Inxdx = (1— In 2) eereen (0,5)
X

d. Calculer en cm®I’aire du domaine plan limité par la courbe (Cf ) et la droite (D) et les droites

AEquations X =1 BT X =2 . ..iuiiiiiiiiiiiiiiiieieieeeeee i et eeneeneereeeaeaeenesrnesnensensnomenns (0,5)

LK. On considére la suite numérique définie par U, = \/§ etu,,, =f (Un) pour tout entier naturel n.
4. Montrer par récurrence que : 1<u, <2 pourtoutnde N . ... (0,5)

2. Montrer que la suite (Un) est décroissante ( on pourra utiliser le résultat de la question 11 4) c-) .(0,5)

6. Bac 2018 session de rattrapage

Soit g la fonction numérique définie sur]0,+00[ par Ny 0 400
g(x)=x*-1-2In*(x)+2Inx. 0'(x) +
Le tableau ci-contre est le tableau de variation de la fonction g sur]0,+00[ +00
L . 9(x) 4

1. Calculer: ¢ (l) RN (0,25) —®

2
I1. On consideére la fonction numérique f définie sur ]0,+00[ par :f (x)=x— % + 2—12 + (In_x]
X

Soit { C; ) la courbe représentative de la fonction f dans un repére orthonormé (O.i,j) (unité de 1 cm
f 1]

2. Verifier gque : lim f(X) =400 ceotrrtririiiiiiinieste e (0,5)

X—>+00

b. Montrer que la droite (D) d’équation y = x—% est asymptote a la courbe (Cf) au voisinage de

PN (0,5)
c. Déterminer la position relative de la droite (D) et la courbe (Cf) C eeeenteeeneeeeetennseeienranans (0,25)
2. Montrer que limf (x) = +oo et interpréter géométriquement le résultat . .......cccoveveeienenennn. (0,75)
Xx—0
x>0

e
-6 -
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3. .

9(x)

a. Montrer que : f'(X)= v pour tout x appartenant a I’intervalle ]O,+00[ eeereeeneieeieeeas (1)

b. Montrer que la fonction f est décroissante sur ]O, l] et la fonction f est croissante sur [1, +oo[ . (0,55)

c. Dresser le tableau de variations de la fonction f sur ]0,+00[ C eeeeeenteatetesentesnmaontetnnsasnseants (0,5)

IIL. On considére la fonction numérique h définie sur ]0,+00[ par : h(X) =f(X)—X .

_1_!] x 1
a. Veérifier que : h(l)= 0 e (025) | ¥ 6.3
h
b. Dans la figure ci-contre (Ch) est la représentation graphique 24
de la fonction h .
déterminer le signe de h(X) sur chacun des intervalles ]O,l] et
. : \ -
[1, +00[ puis en déduire que f(X) <X pour tout x de [1, +00[ e (0,75) ] 3 e
A
2. On considere la suite numérique (un) définie par U, =e etu ,, =f (un) 1 iy
pour tout nde N .
a. Montrer par récurrence que : 1<u, <e pourtoutnde N . ... (0,75)

b. Montrer que la suite (un) est décroissante (on pourra utiliser le résultat de la question 111 1) b-) .

....................................................................................................................... (0,75)
c. Endéduire que la suite (un) est convergente et déterminer sa limite . ....ccoeveveveivecnenienen.. (0,5)
y i Bac 2019 session normale
Premiéere Partie :
Soit la fonction numérique f définie sur ]0,+oo[ par :f (x) =X+ %_ In X+ %(m x)2 .
et (Cf) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (oT]) (unité: 1cm ).
1. .Calculer: Iimf(x) puis interpréter le résultat géométriquement . .....ccceiiiiiiiiiiiieiiniiiennen. (0,5)
x—0
x>0
g 1 (1
a. Vérifier que :pour tout x de ]0,+00[ : f(X) = X+§+ Elnx—l 1 (0,25)
En déduire que : 1im f(X) =400 . ceerreriirniiiniiiiieeie e (0,5)
2 2 2
Inx In/x . (Inx
c. Montrer que : pour tout x de ]0,+00[ : ( ) =4[ \/_ puis en déduire que lim uz 0.
X \/; X—>+0 X
........................................................................................................................ (0,5)
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d. Montrer que (Cf) admet au voisinage de +oo une branche parabolique de direction asymptotique la

droite (A) d6qUation Y =X ....c..cuueuiueueimiiiieitieeeteee ettt (0,75)

a. Montrer que : pour tout x de ]0,1] : (X—1)+InXSO

et que pour tout x de [1,+oo[ : (x—1)+lnx20. .......................................................... (0,5)
b. Montrer que : pour tout x de ]0,+00[ : f'(@:%ﬂnx. .............................................. (1)
c. Dresser le tableau de variations de la fonCtion f . ...oieieiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieieeeeaieeeniens (0,5)
4. .
a. Montrer que: f° (x) = 2—XI2nx pour tout x de ]0,+oo[ e eeeeneneneneeeeeteeeteeeniaeeeaeaeaaeniiiees (0,5)
b. En déduire que (Cf ) admet un point d’inflexion dont on déterminera les coordonnées. ....... (0,5)
5.

a. Montrer que : pour tout x de ]0,+00[ Ff(x)—x= %(m X — 1)2 puis on déduire la position relative de

(Cr) €t (A) o (0,5)

b. Construire (A) et (Cf) dans le méme repére (oT]) ................................................... (1)

a. Montrer que : H : X XInX— Xest une primitive de la fonction h : X+ Inx sur ]O,+00[ .(0,5)

e 2
b. Aaide d’une intégration par parties , montrer que L (ln X) dX=€—-2 . it (0,75)

Calculer en cm?I’aire du domaine plan limité par (Cf ) et (A) et les droites d’équations X =1

< I I < I PR (0,5)
Deuxiéme Partie :

Soit (Un) la suite numérique définie par U, =1etu ,, =f (Un) pour toutnde N .

1. .

"z'a% Montrer par récurrence que : 1<u_ <e pourtoutnde N . .....c..ccoiiiniiiniiiiinn. (0,5)
b. Montrer que la suite (un) ESE CrOISSANTE . iiiiniiiiiiiiniiiiniiiiniieruieiinreiiieniraonsessasossneiiins (0,5)
c. Endéduire que la suite (un) ESE CONVEIGENTE . wiviiiiiiiiiiiniiiiiiiiniieiniiernreeensessncnssonnones (0,5)

2. Calculer la limite de 1a suite (Up ) -+ cevueeeeeneememiieieeeiaeeieniseieeeseieeiete e ecees s (0,75)
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